

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL. CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
7 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte—Frente de Aragón: Sin novedad, con cañoneos.
Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora y consolidación de la línea alcanzada en el día de ayer. Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban de reconquistar las posiciones perdidas, fueron rechazados con grandes bajas. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos con armamento y gran número de heridos vascos de la zona roja.
Frente de Santander.—Un intento enemigo en Cilleruelo de Bricia fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.
Frente de Madrid.—Se ha realizado una operación en el sector del Sur del Tejo, en las inmediaciones de Toledo, adelantando nuestras líneas cinco kilómetros, descomulgando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrincheramientos enemigos.
Frente de Asturias.—Un intento de ataque enemigo en el sector asturiano costó a este un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.
Frente de Avila y Sorla.—Sin novedad.
Ejército del Sur.—Troteos en algunos sectores.
Salamanca 7 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

¿Quién hizo grande a España? La unidad católica. ¿Quién la hará en lo sucesivo? La unidad preconizada por Franco.

Palabras de Franco

En la sesión de clausura de maestros habla el Generalísimo y dice:
«Maestros españoles, después de la maravillosa oración de Pemán ensalzando la Patria y la Religión, sólo cabe una palabra. Amén. Así sea.
En los frentes de batalla se combate con las armas, más poco importa que allí alcanzáramos la victoria sino cumpliríamos nuestra obligación de desarmar moralmente al enemigo formando su conciencia hasta llevar su corazón en esta otra batalla de la que vosotros, los maestros, tenéis que ser los oficiales y los generales. Sois vosotros quienes tenéis que desarmar a la España roja.
Asistimos al resurgir de la raza y a la lucha heroica de nuestros soldados que realizan una misión sublime porque tienen fe en Dios y en España. El adversario carece de ideales y sus existencias son los detritus de Europa.
Vosotros, maestros, tenéis por misión crear y desde el primer plano que habéis de ocupar debéis consagrarnos con toda vuestra alma a educar a las generaciones para crear el imperio que el pueblo quiere. Sois vosotros los que tenéis que cultivar los ideales nacionales y a los que os corresponde la misión extraordinaria y sagrada de crear la grandeza de España. ¡Arriba España!»
Ovaciones delirantes, el público canta el himno nacional con los brazos en alto y grita: Franco! Franco! Franco!

Diputación Provincial

COMISION GESTORA
Sesión del 20 de Abril. A las 5.30. Preside el señor Quero, asistiendo los señores Torrico, Viana, Coello, Urbano, Romero, Ripoll y el secretario señor López.
Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobó un decreto de la presidencia, ordenando oficial a la familia del ex-presidente de esta Diputación, don José Ortiz Molina, dando el pésame por el fallecimiento de dicho señor y disponiendo lo pertinente en relación con la celebración del entierro del mismo.
Se aprobaron 24 acuerdos de trámite en su mayoría.
Se aceptó el ofrecimiento gratuito hecho por don Antonio Medina Bando, para desempeñar el servicio de médico de guardia.
Comunicación del señor director del Hospicio, dando cuenta de que el niño Miguel López Fernández, encontrado en la calle, cuando marchaba en dirección al Hospital Psiquiátrico a desempeñar su cometido de auxiliar de la barbería, un anillo de oro, que entregó al director, por lo que fué felicitado, y dicho anillo se llevó al Gobierno civil con destino a la suscripción nacional. Se acordó expresar la satisfacción de la corporación y felicitar y gratificar a dicho acogido, por el rasgo de honradez.

Se acordó dar las gracias a don Manuel Herrador, que ha regalado para el Hospicio, en dos ocasiones, 20 y 40 litros de leche de vaca, y a doña Josefa Nieto de Gómez, 15 litros de leche de cabra para los enfermos de Agudos.
Felicitar al jefe del Estado, por el decreto recientemente promulgado, sobre unificación de milicias.
Designar a los gestores señores Torrico, Viana y Ripoll, para visitadores encargados de la inspección y fiscalización de cuanto se relacione con la enseñanza de niños y niñas huérfanos de la guerra en colegios de esta capital y de los pueblos de la provincia.

Una mujer patriota

No sabemos como se llama, pero sí que es viuda. Tiene siete hijos, la mayor casada. Se gana la vida llevando agua a las casas. Su vivir no puede ser de menos descanso. Sus ahorros ¿cómo puede conseguirlos? Esa mujer ha ahorrado cinco pesetas para la suscripción nacional. El obolo de esta viuda, como aquel de la viuda del Evangelio, tan acepto a los ojos de Dios, es digno del mayor encomio como ejemplo y enseñanza de patriotismo.
Hubo alguien que consideró debía ser premiada y envió cincuenta pesetas con tal fin al comandante de la guardia civil de Villanueva del Rey, donde esa española reside.
Esa española que tiene que atender a su hija casada porque su esposo se pasó al bando marxista, se ha negado a recibir las 50 pesetas y ha sido precisa toda la persuasión de la benemérita para que las acepte.
Entonces de esas 50 ha dado 10 para el Ejército.
No es confortador poder decir de una pobre mujer lo que de esta decimos?

Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

Para dar cumplimiento a lo que se dispone en el artículo 3.º del decreto ley del Gobierno del Estado, su fecha 14 de Marzo de 1937, firmado en Salamanca por el Generalísimo y Jefe del Estado Excmo. Sr. don Francisco Franco, este Monte de Piedad del Sr. Medina y Caja de Ahorros de Córdoba pone en conocimiento de los empeñados y estos adopten la resolución que más les convenga, dentro de los preceptos de la ley.
Córdoba 8 de Mayo de 1937.—La Dirección.

Esa retaguardia ¿Cuándo se ha de enterar que su misión no es ni discutir, ni regatear méritos, ni murmurar? Retaguardia en vez de esto, procede como tu conciencia te manda. Da, trabaja, apoya. Todo por España!

A la Virgen del Amor Hermoso

Misericordia, mi Señora, os pido, misericordia para el pueblo amado, misericordia para el que ha incendiado las imágenes vuestras por doquier.
Tal vez el desgraciado no sabía, pues la cólera y odio le cegaba, que en ellas vuestro espíritu irradiaba, y de sus ojos descendía la luz.
Es que su Fé robóron los impíos; la Fé, que para el hombre es un tesoro de más valor que perlas y que el oro, quitaron de su alma al infanz.
La Fé, que cual antorcha que ilumina en su ruta al triste caminante, quitaron de su pecho, y vaciante cometió toda clase de maldad.
Haced, Señora, que en este mes bello que la Iglesia y los fieles os consagran, a la luz de la Fé sus ojos se abran y acuda arrepentido a vuestro altar.
Y allí, Señora, como madre tierna que sois del pobrecito pecador, inflamada piadosa en vuestro amor para que nunca vuelva a vacilar.
RAMONA MONTAÑEZ
Castro del Río, Mayo 1937.

AGUILAR EL DOS DE MAYO

Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en nuestra ciudad tan evocadora y gloriosa fiesta nacional.
Entre los diversos actos celebrados con tal motivo, merece destacarse el descubrimiento en el paseo Marqués de Senda Blanca de una lápida dedicada por el pueblo de Aguilar a los héroes del 2 de Mayo de 1808.
Asistieron las autoridades civiles y militares, fuerza de la benemérita, fichas, pelayos y niños de las escuelas nacionales.
El acto fué amenizado por la banda de música de los Fiechas de Córdoba.
DE FIECHAS
Han empezado en esta localidad las tradicionales fiestas de la Santa Cruz. Nótese con este motivo gran animación en la ciudad.
CORRESPONSAL

Bendición de los Crucifijos en las escuelas de Pedro Abad

El domingo 2 de los corrientes tuvo lugar la bendición de los Crucifijos de las escuelas de Pedro Abad.
Fué una tarde deliciosa de primavera.
Los niños de las escuelas se reunieron a la hora indicada para ir a la Iglesia parroquial de la Ascensión, acompañados de sus respectivos maestros.
La Iglesia estaba completamente llena. Presidió tan hermoso y conmovedor acto el señor comandante militar de la plaza, acompañado de otras personalidades militares, así como también la Comisión gestora, miembros de Falange y muchas más personas que llenaban las naves del templo.
Los niños ocuparon la nave central. En el altar mayor figuraba la preciosa imagen de María Inmaculada, que había sido engalada con exquisito gusto por distinguidas señoritas del pueblo.
El digno y culto párroco procedió a la ceremonia de la bendición de los Crucifijos y a continuación dirigió una breve y sentida plática.
Se entonaron preciosos cantos y se organizó la procesión.
Esta resultó hermosa y fué presenciada por el pueblo que estaba ansioso de ver esta manifestación de fe que eleva el alma hacia Dios.
A la cabeza de la procesión iban dos Crucifijos que eran llevados por niños, también figuraba nuestra gloriosa bandera; a continuación las escuelas que iban entonando bellos cánticos. Al frente de las escuelas, los maestros.
También iba un escogido grupo de cantores; cerraban la comitiva todas las autoridades del pueblo.
Por la calle principal, hermosa avenida, resultó muy lucida la procesión, izándose la bandera en los edificios oficiales por requerirlo así la fiesta nacional del día.

Llegamos a los grupos escolares y primeramente se colocó el Crucifijo de la escuela de niños por el comandante militar. Después el Crucifijo de la escuela de párvulos, por el presidente de la Junta gestora, y a continuación el Crucifijo de la escuela de niñas, por el juez municipal.

Unos niños recitaron unas estrofas alusivas a la fiesta que se celebraba y otro niño leyó unas cuartillas.
El Sr. Comandante habló elocuentemente terminando con varios vivas.
Acto seguido se cantaron diversos himnos y fueron obsequiados espléndidamente los niños en uno de los bonitos patios de las escuelas.
El Ayuntamiento obsequió con un vino de honor a todas las autoridades, dando por terminada tan hermosa fiesta.
No quiero terminar estas sencillas cuartillas, sin antes exteriorizar toda la emoción que yo como maestra, tuve que sentir en esa tarde.
Volvió el Crucifijo a nuestras escuelas. Ese día era de gran júbilo para todos. Ya tenemos el Crucifijo, presidiendo todos nuestros actos, a él debemos invocar todos los días niños y maestros, y pedirle que siempre esté con nosotros, que cese pronto la guerra y venga la serenidad y la paz a España.
¡Viva España! ¡Arriba España!
UNA MAESTRA.
Pedro Abad 2 de Mayo de 1937.

Lucena

Suprimidas este año por acuerdo unánime, entre las autoridades y las fuerzas vivas de la población, la celebración de las fiestas cívicas en honor de nuestra Patrona, la Virgen de la Cruz, todas se han concentrado en la parte religiosa, y en efecto, se celebró el domingo por la mañana una brillante función religiosa en la parroquia de San Mateo, a la que ha venido a cantar las glorias de la Virgen el elocuente orador sagrado R.P. Hueso, de la Compañía de Jesús, que con sentidas y arrebatadoras frases, no solo expresó las grandezas de María Santísima, sino que hizo una patriótica invitación a que sigamos todos prestando, cada cual con sus medios y aptitudes el apoyo que hoy necesita España para librarse de la ola marxista que ha tratado de someterla a sus doctrinas.
Por la tarde se organizó una solemne procesión de rogativa con la sagrada imagen de la venerada Patrona, acompañada por miles de personas de todas clases sociales con velas encendidas, rezando el Santo Rosario, clero parroquial, y presidiendo todo por el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas y demás autoridades civiles y militares. Aparte de esto, las milicias cívicas han obsequiado, para celebrar tan señalado día en Lucena, con una abundante comida a los establecimientos benéficos, como el de ancianos, el de niñas huérfanas y el comedor de Auxilio de Invierno, así como los heridos y enfermos que se encuentran en este hospital militar, siendo servida por numerosas señoras pertenecientes a la Cruz Roja, y a la que asistieron las autoridades y la banda municipal de música.
Por último una comisión del Círculo Mercantil, también ha llevado a los frentes de Bujalance, Lopera y Villaharta, bastantes comestibles, vinos y tabaco, para que los valientes luceninos que luchan en aquellos frentes celebren este señalado día para Lucena y poderles demostrar la gratitud y el cariño de su pueblo.
CORRESPONSAL

Segunda subasta

Se anuncia la que ha de tener lugar el día 28 del actual, para el nombramiento de Recaudador de este Ayuntamiento por el presente año con sujeción al pliego de condiciones y prestación de fianza por 27.707'03 pesetas.
Hornachuelos 7 de Mayo de 1937.
El Alcalde, LUIS PÉREZ HERRERO.

EN SAN RAFAEL

Estuvo ayer la iglesia del Juramento llena de lo el día. Por la tarde y primeras horas de la noche no se cabía.
Hoy se ha celebrado la fiesta de la Hermandad. Asistió numerosa concurrencia.
Presidió el Hermano mayor honorario general Cascajo a quien acompañaban en la presidencia el Hermano mayor efectivo don Pedro Barbudo y por la Junta los Sres. García (D. I.), Guerrero, Vázquez, Redel, Sanz y Aguilera.
Celebró la Santa Misa el capellán Sr. Cañuelo, ofició una nutrida capilla vocal e instrumental.
El canónigo D. Félix Romero Menjíbar hizo una hermosa oración sagrada, piadosa y doctrinal. En el exordio dedicó al general Cascajo un elogio merecido, pero con una sobriedad inimitable, no era posible quitarle un sílabe, pero era difícil decir más en menos palabras. En el cuerpo del sermón el parangón entre dos doctrinas: la espiritual y la material, el catolicismo y el individualismo, mostró un estudio detenido para expresar lo más en las menos palabras.
Fué después de la fiesta muy felicitado en la sacristía.
En ella el Hermano mayor don Pedro Barbudo con verdadera emoción ofreció al Sr. Cascajo una copa de vino, brindando por España y dándole la bienvenida.
EL DÍA DEL CIGARRILLO
Después dijo: Mi general. Es hoy el día del cigarrillo. Esta Hermandad de San Rafael cree que lo mejor que puede hacer para celebrar esta visita de su Hermano mayor honorario que la preside en este día es ofrecerle para tabaco esa cantidad.
El Sr. Barbudo entregó 250 pesetas al Sr. Cascajo, que ofreció repartirla en tabaco a los soldados.
El acto sencillo, y emotivo resultó hermoso.
Después de dar gracias a Dios, se ofreció por la Patria un obsequio a los soldados.

El día del cigarrillo

Comienza hoy sábado el día del cigarrillo y esperamos que haya una buena recaudación. Hace falta para nuestros hospitalizados.
Abre hoy marcha un requeté con uno de 0'95 y un librito de papel.
Después el industrial de todos los sábados con diez de 0'35 y 10 libritos.
Un comerciante retirado, 6 cajetillas de tabaco y seis libritos para fumar.
Un vecino, uno de 0'95 y un librito.
Sacrificios de un grupo de niños en honor de la Virgen y para los heridos, dos pesetas.
Han traído esas pesetas en calderilla unos niños que no conocemos y no han querido decir su nombre. Nos han conmovido, por que lo que más importa es la intención y el sacrificio.
Un empleado, tres paquetes de 0'80; un labrador, tres de 0'95; un estudiante, 2 de 0'95
Un telegrafista, seis comú; un estudiante, dos de 0'95; el de todos los sábados, ocho paquetitos con 12 cigarrillos cada uno; de X, tres paquetes de cigarrillos, un concheal de tiempos monárquicos, (cuarta vez), 10 de populares y 20 libritos; Pepito el tonero, 5 de común y 5 libritos.
El vecino de todos los sábados, dos cigarrillos de 0'80; uno de estadística, dos de 0'95 y dos libritos.
Un soriano y su hija, uno de cigarrillos de 0'80 y dos de 0'35.
Una católica, seis rosarios y tabaco de sus niños; un maestro, uno de 0'95 un librito y seis de cerillas. La esposa de un farmacéutico, tres de elegantes, como todos los sábados; un artista, seis mazitos.
(Se continuará).

DE LA HERMANDAD DE SAN RAFAEL

Mañana se hará un donativo de tabaco a cada uno de los heridos existentes en los distintos hospitales de esta capital, donado por la Hermandad de San Rafael.
El día del cigarrillo, necesitaba el espaldarazo de la autoridad y lo ha tenido con este acuerdo del ilustre general gobernador. Mañana todos los soldados hospitalizados en Córdoba recibirán tabaco, como fué el propósito que guió la iniciativa del DEFENSOR.
Nos damos por ello la enhorabuena.

Las escuelas de Encinas Reales

Un cosario nos ha traído hoy un cajón con tabaco y con el cajón y el tabaco una carta. Todo esto nos ha parecido bien, pero ¿cómo pagar la satisfacción, el placer que nos han producido uno y otro?
Hermoso, hermoso, hermoso. Palpita en todo ello el patriotismo y hay el espíritu delicado de las maestras, espíritu noble de una juventud que da glorias a la Patria y hay la ingenuidad de la niñez que se ve en algunos envíos. Un paquete de comú dice: «de Adelita López, niña de seis años y alguien añadió: que es muy guapa. Nosotros decimos «que Dios la bendiga».
Es otro el que dice, obsequio de Antonio Ayala Ruiz. Viva Franco!
Dice otro obsequio de Antonio Reina García. Se trata de un fecha de nueve años. Son estos dos paquetes de 0'85.
Otro envío es de un paquete de cigarrillos de hebra. Lo manda Manolito, niño de 5 años.
Son estos niños, son estas niñas. Son estos maestros los que cumplen un deber en la retaguardia. Maestros y maestras: Gracias, muchas gracias, Sabéis vivir vuestro tiempo.
Que todos os imiten.
Copiamos a continuación la carta que nos dirigen las maestras iniciadoras de la idea:
Encinas Reales 7-5-937.
Señor D. Daniel Aguilera.—Córdoba.
Muy señor mío: Con gran satisfacción fué acogida por nosotras la iniciativa que el periódico, que tan dignamente dirige, lanzó al conocimiento del público de que se celebrase el día del cigarrillo; para con ellos pudiesen esos heroicos soldaditos que han dado su sangre en defensa de nuestra querida y amada España, tener un

Posadas

EL 2 DE MAYO
Se celebró solemnemente la fiesta del 2 de Mayo. Dicha fiesta coincidió con la entrega de una bandera nacional y otra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a los Fiechas.
El acto se celebró en el Paseo de Vargas, a donde concurrieron las autoridades civiles y militares, funcionarios del Estado y Municipio y pueblo. También concurrieron los niños y niñas de las escuelas nacionales y de Patronato con bandera, acompañados de sus maestros.
Los Fiechas estaban alineados en perfecta formación.
Después de la bendición hubo dos sentidos y patrióticos discursos de las madrinas de las banderas señoritas Cándida Toscano y Pilar Muñoz.
A continuación usó de la palabra en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Francisco Martínez, que fué muy felicitado, y finalmente lo hizo el párroco don Fermín Urbano, en tonos muy elocuentes.
Terminado el acto se cantaron los himnos de Falange, Oriamendi, de la Legión y Nacional, desfilándose ante las autoridades y después por el pueblo.
CORRESPONSAL

AUXILIO DE INVIERNO

organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria.

AUXILIO DE INVIERNO

es la lucha contra la tristeza en los hogares humildes y contra las angustias por el pan de los huérfanos.

Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos

¡El mejor!

Insignificante recompensa puesto que nada hay con que poder pagar su heroísmo.

Adjuntamos un paquete de lo recogido en las escuelas de párvulos y de niñas, números 2 y 3, dirigidas por las señoritas Francisca Caracuel, Antonia Torres y María Josefa Benítez, que contiene: 40 cajas de fósforos, 38 de cigarrillos superiores al cuadrado, 10 de picado común suave, 1 fino de hebra, 10 de cigarrillos entrefinos, 127 cigarrillos sueltos, un puro, un librito papel Gol.

Además lleva dos paquetes incluidos de las escuelas de niños, Le saludamos afectuosamente.—Francisca Caracuel, Antonia Torres, María Benítez.

¡Viva España y su glorioso Ejército! ¡Vivan nuestros invictos generales!

La Escuela Nacional de niños número 1 de Encinas Reales, que dirige el maestro don Manuel Vázquez, envía para los heroicos soldados de defensores de la España católica: 32 cajetillas entrefinos, 10 cajetillas común, 2 idem entrefino, 1 cartetera cigarrillos, 1 paquete con picadura, 1 cigarrillo puro. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Los niños pertenecientes a la Escuela núm. 3 de Encinas Reales, cuyo profesor es don Alfonso G. Luján Sánchez, remiten a los héroicos soldados que se encuentran heridos en los hospitales un donativo de tabaco, modesto dicen, pero que encierra todo un poema de admiración para ellos. ¡Viva España! El envío es de 32 puros pequeños, 33 pitillos, 3 libritos de papel, 15 cajas de cerillas, 11 cajetillas picado común suave.

No hemos de comentar. Ello solo se comenta.

Merecen encomio los maestros de Encinas Reales, y merecen más. Merecen que su ejemplo cunda.

Que cuando visitemos los hospitales dos veces en semana no dejemos salas sin tabaco hasta la próxima visita.

LAS NIÑAS DE TODOS LOS SABADOS

Nuevamente las niñas de la Escuela Nacional núm. 4, Alfonso XII, 69, envían al señor Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, y según le prometieron, más cigarrillos en cada una de las tres semanas anteriores.

En esta, hemos comulgado y además de haber pedido mucho al Señor porque se termine la guerra, por el Generalísimo Franco y los demás generales, por los militares todos; los enfermos, los heridos, los que han muerto; remitimos más tabaco.

Pepita Cuenca Ojeda, la más pequeña de nuestra clase, que hizo el jueves la primera comunión, regala cinco cajetillas de tabaco y cinco cajas de cerillas.

Fuencanta Bujollo que también la hizo, manda dos cajetillas de tabaco, dos carteras de papel y dos cajas de cerillas.

Con el donativo de las demás niñas le enviamos en total lo siguiente: Diez cajetillas, siete cajas de cerillas, dos libritos de papel, 225 cigarrillos en paquetes y 36 sueltos.

Además Carmen manda para los convalecientes un bastón con otro que también regalan. Y doce medallas

de la Virgen de Araceli para los lucentinos hospitalizados.

Hasta la semana que viene Sr. Director.

Todas las niñas le envían un atento saludo.

Córdoba 8 de Mayo de 1937.—En nombre de las niñas, AMPARO MONTORO.

Julio Romero

Siete años hará el lunes que el gran artista cerró sus ojos tan llenos de visiones de poesía y que su pincel quedó colgado para siempre. Siete años que parecen son ayer.

Los que admiraron su obra, los que aplaudieron su trabajo, los que se gloriaron de que fuera paisano suyo, tienen ese día para dedicarle el mejor recuerdo: ¡Una oración por su alma! Eso pedimos nosotros.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción Nacional.

Don Gregorio García Mateo, 1.000 pesetas; don Eduardo Serrano, 5; don Juan Galán, 5; don Luis Castro Fernández, de Bujalance, 250; don Jiménez Recio, 50; «Cazados Mallorca», 50; don Francisco Suárez Varela, 5; don Enrique Redel Conrote, 50; recaudación efectuada entre los vecinos del pueblo de Villaviciosa, pesetas 10.595 40.

DENATIVOS EN ESPECIE

Del pueblo de Villaviciosa y con destino a la suscripción nacional han sido entregados diferentes donativos en especie.

Tribunales

Juicio para el lunes: Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Gallego García y otro. Defensor Sr. Molina A. bendin. Procurador Sr. Guerrero.

Sección segunda.—Montoro, homicidio, contra Bartolomé Moreno Carpio. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Zamora.

A los propietarios de camiones

Se participa a los propietarios de camiones, tanto a los que los dedican a sus servicios particular como público, que la Administración de Rentas Públicas ha dado un plazo, hasta el día 10 de Mayo actual, para solicitar los conciertos de transportes, impuesto que están obligados a abonar.

Como muchos de dichos vehículos estarán requisados o inutilizados, aparte de los que se hallen prestando su servicio normalmente, y habrá que hacer los escritos procedentes, según cada caso, deben dirigirse los interesados, para informarse, a las oficinas de «Córdoba Automovilista», Moreña, 14, principal.—El Director, FRANCISCO QUESADA.

CASANA. DENTISTA

Mayor de la Bell. C. Córdoba.

De Sociedad

Mañana son los días de don Gregorio Gómez Pérez y de doña Gregoria Crespo de López.

—El día de la Ascensión vistió por vez primera las galas de mujer la encantadora señorita María de Lourdes Casana P a v ó n, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas asistan a la Misa que se celebrará en la Real Colegiata de San Hipólito, el domingo día 9, a las nueve de la mañana, en conmemoración del III Concilio Toledano, en el que se instauró la Unidad Católica de España y para impetrar del Altísimo que se restablezca dicha Unidad en nuestra querida Patria.

La Junta Local.

Magisterio

A SU DESTINO

Doña Angeles Pinzón Meneses, comunica haber terminado la licencia que disfrutaba por enfermedad.

JUBILACION

La Inspección envía el expediente de jubilación por imposibilidad física de la maestra doña Fermína Alvarez.

HABILITACION

En la Habilitación queda abierto el pago del material correspondiente al tiempo que funcionaron las escuelas en el primer trimestre.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

PELAYOS

Por el presente se avisa a los que componen esta organización que deben presentarse en su cuartel (Grupo Escolar), a las 8:30 del domingo, día 9 (Dios mediante) para prestar escolta y cubrir la carrera a S. D. M. en su visita a los impedidos. Después se dirá la Santa Misa.

Es obligatoria la asistencia.

JEFATURA DE PELAYOS

La situación en Cataluña

Llegaron a Barcelona dos cazadores franceses con 200 fusileros de desembarco, para proteger la Generalidad. A Compañys parecían pocos.

Los muertos estos días son 500 y los heridos 1.500.

Columnas de anarquistas con tanques vienen del frente de Aragón.

El consulado soviético está custodiado por tropas.

En Figueras, los anarquistas ocuparon los cuarteles.

En los hospitales han fallecido 300 personas por falta de asistencia. Ha sido destituido el teniente coronel Arrande, delegado de orden público del gobierno de Valencia.

Continúan los combates en las calles de Barcelona.

Azaña escapó en avión hacia Valencia.

En las cercanías de Tortosa, hubo un encuentro de rojos y anarquistas, teniendo aquellos numerosas bajas.

Información por Radio

Tres amigos

Roma y Berlín están resueltas a mantener sus puntos de vista para evitar que el bolchevismo se adueñe de España.

Portugul prepara un tren aéreo con medicinas, viveres, abrigos y tabaco para nuestros heridos.

500 bajas

Bilbao.—En el sector de Ercilia han tenido los rojos 500 bajas y han perdido 13 ametralladoras.

Dos batallones rojos que estaban en las crestas del Sollube, han sido copados. En el combate tuvieron 400 muertos.

La humanidad es esta?

Zaragoza.—Para los humanitarios franceses e ingleses que quieren evacuar Bilbao, por humanidad. A las 4:30 de la madrugada del día de la Ascensión, un trimotor rojo bombardeó Zaragoza. Arrojó 5 bombas y no arrojó más porque lo ahuyentaron. Las bombas cayeron en las calles Alfonso, Torrenueva y en el cruce del mercado. Mataron a un médico, a su hijo y criada e hirieron a la esposa del primero.

Hubo muchos niños y mujeres heridas. Hay muchos destrozados.

Tres bombas cayeron en la Catedral de la Seo.

En los tejados quedaron empotradas, como en la Catedral de Córdoba

quedaron otro día, sin perforar la bóveda ni asomar al templo.

He aquí el símbolo de respeto a la religión del Gobierno rojo protegido por los respetuosos humanitarios.

Así comenzó aquí

En un ha prohibido el desfile de Asociaciones católicas con motivo de la fiesta de Juana de Arco, pero permite las de revolucionarios armados.

Agresión

Buenos Aires.—El representante de la España nacional fué agredido por unos bolcheviques. Resultó ileso por la pronta intervención de la policía y apenas transeuntes.

Extraterritorialidad

En la Legación del Perú había 400 refugiados que los «humanitarios» marxistas han preso so pretexto de que son fascistas y hasta ha dicho que tenían una emisora clandestina.

El Hindenburg

El ingeniero Dr. Eckamez atribuye la catástrofe del «Hindenburg» a un acto de sabotaje.

Por Dios y por la Patria

Una enfermera del Hospital militar nos ha traído hoy varias novelas para los soldados heridos. Como la otra enfermera que anteaer nos trajo tabaco hacen el bien, el mucho bien que en el Hospital hacen y quieren que se ignoren estos donativos suyos que son nuevos sacrificios. Busan ejemplo!

PERIODICOS

Periódicos que habéis leído y que son de cualquier provincia española, remitidos antes de las cuatro de la tarde de los jueves y domingos al DEFENSOR para que los lean los soldados hospitalizados.

Se desean, sobre todo, periódicos de Málaga, gallegos, zamoranos, que sean de la semana y sevillanos y cordobeses del día.

Notas de la provincia

AHOGADO

En Posadas, en el puente en construcción, al recoger un cable metálico, cayó al río Jesús B.avo Serrano, de 31 años, de Puebla de los Infantes, pereciendo ahogado.

La Carlota

EL DOS DE MAYO

Esta mañana ha tenido lugar en este pueblo la fiesta nacional del 2 de Mayo.

A la salida de la misa mayor se congregaron en la puerta del Ayuntamiento los niños y niñas de las escuelas nacionales de la localidad, a cuyo frente iban las banderas y maestros respectivos, batallón de Fiechas, autoridades y bastante público, al objeto de escuchar a los encargados de explicar a los niños y al pueblo la fiesta que se celebraba.

Seguidamente el maestro nacional de la escuela núm. 2, don Modesto Cabezas leyó, desde el balcón central del edificio, la bella poesía de Bernardo López García, titulada «El dos de Mayo». Las admirables estrofas del gran vate fueron premiadas con muchos aplausos.

Luego el cura párroco, don Angel Barbudo, pronunció un hermoso discurso explicando la fiesta que se celebraba, lo que significaba para la España digna el recuerdo de aquellos tiempos en que una nación invadida, luchó por su independencia idolatrada.

Recordó, en brillante párrafo, las escenas del Dos de Mayo, cuando la familia real dejaba a Madrid para internarse en Francia.

Rezó un Padrenuestro por las víctimas de la actual campaña y terminó con un viva a España que fué unánimemente contestado.

A continuación leyó unas bien medidas cuartillas el comandante militar de la plaza y alcalde de la gestora municipal, don Juan Rodríguez, en las que habló de nuestra guerra de la Independencia, del 2 de Mayo de 1808 en Madrid, del asalto al Parque de Artillería, en donde nuestros valientes artilleros Daoiz y Velarde, se cubrieron de gloria, de las numerosas y célebres batallas de esta guerra, que terminó con el triunfo de las armas españolas.

Terminó con un viva y arriba España que fueron contestados con el mayor entusiasmo.

Se cantaron por los concurrentes los himnos de la Legión, Falange, Oriamendi y el Nacional, saludando todo en posición de firmes.

Con esto se dió por terminado el acto, que engrandeció un sol hermoso y el azul riente de esta mañana primaveral.

CONRESPONSAL.

†

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

JULIO ROMERO DE TORRES

MURIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DÍA 10 DE MAYO DE 1930

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados en la iglesia parroquial de San Francisco y San Esteban de esta capital, serán aplicadas por su alma.

También estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo el mismo día 10 y por la misma intención en la iglesia de nuestro Custodio San Rafael.

Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, suplican a todas las personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 8. San Gregorio Nacianceno.

La misa es de la Dominica, infraoctava de la Ascensión, con gloria. Segunda oración de San Gregorio. Tercera de la octava.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Rafael.

San Rafael.—Del 7 al 16 solemnes cultos en su honor. Por la noche será la novena media hora después de oraciones. Por la mañana, del 7 al 14, solemnes fiestas.

El día 9. Asistirán los colegios de médicos y farmacéuticos y predicará don Mariano Ruiz Calero.

Día 10. Asistirá la Ilre. Comunidad de Curas Párrocos y predicará el canónigo y párroco don Francisco Navajas.

Padres de Gracia.—Solemnes cultos al Santísimo Cristo de Gracia el día 9. A las nueve, Misa de Comunión general y por la tarde, a las siete, los ejercicios con manifiesto y sermón por el R. P. Luis Martínez de la Torre S. J.

Durante todo el día adoración de Santísimo Cristo de Gracia.

San Cayetano.—Mañana domingo, función mensual de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. La misa de comunión a las 8, y los cultos de la tarde a las seis y media.

De quintas

Encontrándose este Ayuntamiento en los trabajos preliminares para el alistamiento de los mozos del próximo reemplazo de 1938, se invita a todos los nacidos en Córdoba en 1917 o residentes en la misma que deseen ser alistados, con el fin de que se presenten en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de once de la mañana a una de la tarde, cualquier día laborable, al objeto de facilitar los datos precisos para ello y que le serán interesados.

El Carpio

PIESTA DEL PATRON

Amanecía aun cuando ya los bailleros con sus tañores y coretas corrían las calles anunciando con jubilo la gran fiesta. El día se presentó con los tintes más acentuados precusores de los días más espléndidos de primavera.

La gente bulliciosa pronto comenzó a circular por el pueblo y las mujeres se afanaban con solicitud por adornar la casa y dar nuevos colores a los múltiples que presentaba la fiesta.

A las ocho, hora señalada para la procesión, la multitud se apiñaba ante la puerta parroquial. Minutos más tarde resonó la corneta y los tamboriles comenzaron a redoblar mientras los bailleros, con gran marcialidad, cruzaban la plaza para ponerse a la cabeza de la comitiva. Tras ellos apareció la hermosa imagen de Nuestro Señor Ecce-Homo entre los viores y lágrimas facientes de los que con gesto noble han sabido desprenderse de lo suyo para costear la imagen y restaurar su profanada ermita.

A Jesús paciente seguía la Madre dolorida y a ésta todo el pueblo en manifestación piadosa y de reparación.

Los cánticos se sucedían con entusiasmo, mezclándose el perfume de las virtudes con el de las flores que tapizaban todo el trayecto hasta llegar a la ermita de nuestro Señor edificada a las orillas del Guadalquivir en medio de una vega fertilísima.

Entró Jesús de nuevo a tomar posesión de su casa, donde tantos siglos ha recibido el vasallaje de todos los que no albergaron en su corazón mixtificaciones extrañas de corrupción.

SE VENDE

Una casa, sitio céntrico. Darán razón, calle Cardenal González, número 85. No se admiten corredores.

SAGRARIO

Se vende uno recién construido, muy barato. Pérez de Castro, 6.

DE INTERÉS

Abel Jiménez Claramut

comunica a sus amistades y al público en general, que su negocio de **ULTRAMARINOS**, establecido en la calle Sevilla, núm. 4, lo ha trasladado a Gondomar, 11 (junto a Padilla Crespo).

Fotografía Montilla

Exposición de «Foto-Venus», Fotos Oloos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Almacenes:

Alcázar y Despacho Detall: ALFONSO GALDOS, 8 Teléfono 1-600 DOCE DE OCTUBRE